

# Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома  
№ 43 (392) 17 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

Всекарельская радиоперекличка по севу

## УДВОИТЬ ТЕМПЫ ПОСЕВНЫХ РАБОТ

14 мая под руководством Ирклиса состоялась Всекарельская радиоперекличка по весеннему севу и вспашке целины. На перекличке присутствовали в Петрозаводске - заведующий сельхоз отделом обкома партии тов. Хотин, Нарком земледелия тов. Мартинен, заместитель Наркома т. Кирик и другие в районах.

Руководители районных организаций, МТС, специалисты сельского хозяйства, председатели сельсоветов, колхозов. В Прижинском районе на 13 мая посеяно 58 проц. ярового сева, район сев заканчивает 20 мая.

В районе из 266 га, подчищено 204 га целины - 80 проц.

Колхозы Прижинского района засеваются 650 га яровым севом. 42 колхоза открыли детские ясли. Недопустимо затягивается сев в Олонецком районе в самом южном в республике. Здесь план сева выполнен на 80 проц., только колхозы Куйтежской МТС выполнили план на 66 проц.

В районе 7 тракторных, 42 конных сеялок, но рядовой сев срывается.

В Заонежском районе план сева выполнен на 27 проц., надо ежедневно засевать 500-600 га, засевается сейчас в 5 раз меньше. Большинство колхозов района вспашки целины не проводят.

Несколько лучше проходит сев в Медвежегорском районе, по заявлению секретаря райкома партии тов. Зельдими зерновые будут посажены к 17-18 мая. Остальные культуры 20 мая. Руководители отдельных районов занимаются больше болтовней вместо руководства весенним севом.

Председатель Шелтозерского райисполкома Зуев целых полчаса рассказывал о недочетах работы МТС перечисляя фамилии стахановцев, перечисляя обективные причины мешающие севу, но ничего не сказал, что делается по ликвидации прорыва в проведении сева и вспашке целины. Этот район сеет хуже всех в

### ЗАКОНЧИМ СЕВ 18 МАЯ

Бригада № 2 вызов принимает. Отдельные колхозники нашей бригады — т. т. Фокина и Арестова, работающие на весно-вспашке дают 0,25-0,30 га, при норме 0,20 га.

Еще шире развертывая

республике, на 10 мая было посеяно только 28 га. Директор Шелтозерской МТС - Панифилов в своем выступлении на перекличке, ответственность за плохую работу МТС, сваливал на колхозы. Секретарь Калевальского Райкома партии Калисайнен более 49 минут рассказывает о готовности района к севу, так же как Зуев не смог рассказать о ходе полевых работ.

Как выяснилось на перекличке большинство МТС работают плохо. Много времени в этом Наркомзем Карелии. Инженеры Наркомзема производили приемку тракторов после ремонта и не замечали плохой проведенной работы. Есть факты когда тракторы после нескольких дней работы в ряде МТС становятся снова на ремонт. На механизмах Крошнозерской МТС были найдены, вложенные с вредительской целью, куски железа. Много времени проставляют тракторы из-за отсутствием горючего.

В конце переклички выступил тов. Ирклис. В своем выступлении он отметил неудовлетворительный ход сева по республике, особенно в южных районах.

Районные организации слабо выполняют решения VII пленума обкома партии. Тов. Ирклис потребовал от руководителей южных районов резкого перелома темпов на севе и подъеме целины, подвергнув сурожей критике болтовню, мормры настроения отдельных руководителей.

Главное сейчас, — говорит тов. Ирклис, — правильно расставить людей, охватить соревнованием тысячи колхозников, использовать полностью все тракторы, механизмы, уделить внимание рядовому севу. Тов. Ирклис потребовал от руководителей районных земельных организаций, МТС выполнения полностью плана сева в установленные сроки.

### КарелТАСС

стахановские методы обяжутся бригадный план выполнить к 18 мая.

### Бригадир Фомин

Колхозники: Ишанина, Пахомова, Ютина, Арестова, Коновалова.

## ВЫЗЫВАЕМ БРИГАДУ № 2

Ударной, стахановской работой бригада колхоза им. Кирова добилась перевыполнения норм на вспашке. Так вместо 0,20 га нормы, мы вспахиваем 0,30—0,34 га.

Эти победы закрепим в дальнейшем и закончим сев в ближайшие дни. На соревнование вызываем бригаду № 2 нашего колхоза.

Бригадир М. НИКОНОВА. Колхозники Е. МЕЛЬНИКОВА, ВАВИЛИНА, А. ИШАНИНА и др.

## ОХВАТИТЬ СОРЕВНОВАНИЕМ НОВЫЕ СОТНИ КОЛХОЗНИКОВ

### Колхоз „Красная Заря“ отстает

имена лучших пахарей-стахановцев?

**Варухин** — В бригаде № 2 колхоза „Красный Октябрь“ колхозники Патрашишина Варухина и Варухина Анастасия перевыполняют нормы на весновспашке, вместо нормы 0,20 га, вспахивают 0,26—0,28 га за день.

Между колхозами развернуто соревнование

**Редакция** — Какую помощь оказывают Райо и МТС колхозам?

**Варухин** — 30 апреля к нам прибыла агроном МТС Щербанова для проверки озимых и составления рабочих планов по севу.

Актов проверки до сих пор в сельсовете не дала. Колхозу „Красный Октябрь“ составила рабочий план с расчетом закончить сев в 30 дней. Сейчас нами этот план анулирован и составлен новый. Больше помощи от МТС не было.

**Редакция** — Когда закончите сев?

**Варухин** — сев зерновых культур закончен не позднее 23 мая...

Как видно из беседы о зерновых по Матвеево-сельскому сельсовету идет плохо. 15 процентов плана за первые 4 дня — итог позорной работы. Это наглядная иллюстрация самоуспокоенности, медвежьей неворотливости руководителей колхозов и сельсовета. Видимо, плохо соревнуется колхоз „Красная Заря“ с „Красным Октябрь“, о чем особо подчеркнул тов. Варухин, если за 4 дня план сева выполнил только на 11 процентов?

Председатель сельсовета Варухин, руководители колхозов „Красного Октября“ Кузнецова, „Красной Заря“ Шетинин не поняли одного: скажите сроки сева 10-12 дней, могут быть и должны быть выдержаны при большевистской борьбе всей массы колхозников за план сева. В колхозах же Матвеево-Сельского сельсовета стахановцев перевыполняющие нормы, — пока единицы.

### К 20 МАЯ — ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

**Остренинов** жалуется на недостаток рабочей силы.

С организацией труда в „Согласии“ не все благополучно. Утрами начинаются поиски возжей, хомутов и т. д.

Учет выработки поставлен скверно. Собственно, индивидуального учета нет. Есть общий учет. Поэтому трудно отделять хороших работников от плохих.

До 13 мая сеялка не применялась, лежала заброшенной в сарае.

Колхоз „Согласие“ — крупнейший в Каскесрученском сельсовете. И если так колхоз будет работать дальше, то надвигается угроза отягивания сроков окончания сева. Этого нельзя допустить.

Пахомов

### Сводка

о ходе весеннего сева по району на 15 мая 1936 г.

Сельсоветы	План ярового сева	Посевно	Поднято целины	Проц. выполн.		
				План	выполнено	План
Каскесрученский.	157,31	18,89	11,9	8	—	—
Рыборецкий.	421,01	41,54	9,8	25	14,05	52,6
В-Шелтозерский.	245,85	27,26	11,1	15	7,98	53,2
Г-Шелтозерский.	319,90	56,81	17,7	9	2,98	29,7
М-Сельский.	139,45	25,57	18,3	8	0,56	0,7
Вехруйский.	157,55	33,14	21	14	1,6	11,4
Шокшинский	258,93	38,17	14,7	21	5,40	25,7
Итого по району.	1700	241,18	14,1	100	32,66	32,66

## ЗА РУБЕЖОМ

### Забастовки в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). По сообщению газеты "Полония", забастовочное движение в Кракове и его окрестностях продолжается в прежнем объеме. В настолдшее время 15 предприятий в Кракове заняты бастующими рабочими.

В связи с забастовкой 10 тысяч строительных рабочих во Львове совет министров решил создать особую арбитражную комиссию.

По сообщению "Курьер Пораны", в Белхатове (Лодзинский район) вспыхнула забастовка текстильщиков на фабрике "Белхатовская мануфактура". Газета пишет, что рабочие требуют увольнения штейкбрехера, который не присоединился к первомайской забастовке.

### Вылазка французских фашистов

ПАРИЖ. (ТАСС). 10 мая в Париже состоялся ежегодный патриотический праздник в честь Жанны д'Арк. Под предлогом участия в праздновании Жанны д'Арк фашисты организовали демонстрацию, в которой участвовали 80 тыс. членов "боевых крестов", а также члены других фашистских организаций.

Полиция произвела около 70 арестов. "Юманите" протестует сегодня против допущения фашистской демонстрации.

### ВЕРБОВКА АБИССИНЦЕВ В ИТАЛЬЯНСКУЮ АРМИЮ

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер в Аддис-Абебе, итальянцы энергично проводят вербовку туземцев в итальянскую туземную армию.

## АНТИЯПОНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КИТАЕ

Политика империалистического грабежа и варварии, проводимая Японией в Китае, вызывает огромное возмущение китайского народа. Оно находит свое яркое выражение в массовом росте антияпонского движения, идущего под лозунгом создания единого фронта всего китайского народа против японского империализма.

Призыв китайской компартии и китайского советского правительства обединить все усилия китайского народа в борьбе против японских захватчиков, дать им мощный вооруженный отпор встретил широкий отклик в массах. Первым откликнулось на него студенчество и учащаяся молодежь, выступившие застрельщиком новой волны антияпонского движения.

Во всех крупных городах Китая происходят много-

### НАПАДЕНИЕ КИТАЙСКИХ ПАРТИЗАН НА ЯПОНСКИЙ ШТАБ

ШАНХАЙ, 9 (ТАСС). По сообщению "Шуньбао", 4 мая несколько сот китайских партизан напали на японский штаб в Яншане близ города Учан (100 км. юго-востоку от Харбина). Убито 4 японских офицера, захвачено много оружия и боеприпасов.

ТОКИО, 10 (ТАСС). Агентство "Домей Цусин" сообщает, что 9 мая близ Банси (юго-восточнее Мукдена) произошел бой между японским отрядом под командованием лейтенанта Миядзаки и повстанческим отрядом в 200 человек. Во время боя Миядзаки убит.

### СОТНИ ЛЕТ КАТОРГИ ГЕРМАНСКИМ АНТИФАШИСТАМ

БЕРЛИН. (ТАСС). Суд в Крефельде (Рейнскую область) после восьмидневного разбирательства приговорил 24 человек, обвиняемых в покушении на свержение существующего строя, в общей сложности к 120 годам каторги и 27 обвиняемых к тюремному

заключению на сроки до двух лет.

Суд в Бремене приговорил к 8 с половиной годам тюремного заключения 5 человек по обвинению в том, что они коллективно слушали радиопередачу из Москвы.

### "ДЕНЬ АБИССИНИИ" В ИНДИИ

ЛОНДОН. (ТАСС) 9-го мая в Калькутте (Индия) по призыву председателя индийского национального конгресса Неру был проведен "День Абиссинии".

В городе одновременно состоялись 5 митингов в защиту Абиссинии.

У итальянского консульства состоялась антиимпериалистическая демонстрация.

### На процессе Эдгара Андре

СТОКГОЛЬМ, 10 (ТАСС).

Как уже сообщалось, в первый день процесса Эдгара Андре — одного из руководителей союза красных фронтовиков в Гамбурге — защищата потребовала вызова Эриста Тельмана в качестве свидетеля. Телеграфное агентство Норд-Преос сообщает из Гамбурга, что суд отклонил требование защиты вызвать Тельмана в качестве свидетеля для опровержения обвинения ЦК компартии Германии в призывае к индивидуальному террору.

### ВСЕОБЩАЯ забастовка в Греции

СОФИЯ. По сообщению из Салоник, во всей Греции объявлена всеобщая забастовка протеста против расправы с демонстрациями бастующих рабочих в Салониках. В северной части Греции железнодорожное сообщение приостановлено.

В Салониках столкновения между бастующими и полицией продолжаются. Против рабочих действуют танковые воинские части.

АФИНЫ. 10 мая в Салониках продолжались демонстрации бастующих рабочих. Полиция стреляла в демонстрантов из пулеметов. За вчерашний день было убито 30 человек и ранено свыше 100 человек.

## Областное совещание заведующих РОНО

С 7 по 11 мая в Наркомпросе Карелии состоялось областное совещание заведующих РОНО по вопросам подготовки к весенным проверочным испытаниям, новому учебному году, ликвидации неграмотности и малограмотности и тарификации зарплаты учителей.

Работой тарификации зарплаты учителей руководил уполномоченный Наркомпроса РСФОР тов. Кудрявцев.

В работе совещания приняли участие секретарь Карабкома партии тов. Ирнелис, зав. отделом школ и политпросветработы тов. Хюппенем.

Товарищ Ирнелис выступил с большой речью, в которой отметил недочеты в работе РОНО и наметил дальнейшие задачи к улучшению руководства делом народного образования. Совещание отметило неудовлетворительные темпы в качестве подготовки к новому учебному году.

План по заготовкам дров школами республики выполнен на 80 проц. Медленно подготавливается школьное оборудование, особенно плохо готовятся к новому учебному году школы Тувгудского, Ругозерского, Сегозерского, Ведлозерского, Лоухского, Кемского, Медвежегорского, Заонежского и Кестеньгского районов.

Многие РОНО не знают как идет подготовка школ. Планы оперативного руководства подготовкой имеют только Петровский, Ребольский, Шелтозерский РОНО.

Совещание постановило заготовку дров закончить к 1 июня, мебели 1 августа капитальный ремонт школьных зданий к 10 августа. Совещание отметило неудовлетворительное состояние ликвидации неграмотности

и малограмотности в Карелии. Из 16 тысяч неграмотных учатся 45 проц., из 14 тысяч малограмотных — 42 проц.

Призывников обучается в школах неграмотных 81 проц. и малограмотных 70 проц. Полновидания неграмотности и малограмотности среди взрослых особенно отстают Кемский, Сорокский, Пудожский, Медвежегорский, Олонецкий, Приженский и Заонежский районы. Совещание отметило по факту прямого игнорирования этого важнейшего мероприятия.

Кемский, Лоухский, Кандалакшский РОНО произвольно снизили план обучения взрослых. РОНО района Калевала значительно сократило количество учебных часов в школах неграмотных и малограмотных.

Совещание наметило ряд практических мероприятий к улучшению руководства школами взрослых.

(КарелТАСС.)

### Новости науки и техники

### ПЛОВУЧАЯ СПЛОТОЧНАЯ МАШИНА

Недавно на сплаве деревьев по Онежскому озеру стали применять плоские плоты системы Альберта. Эти плоты лучше противостоят разрушительному действию озерных волн, чем обычные пучковые плоты, и показали меньшую аварийность.

Для сплотки таких плотов Альбертом (Центральный научно-исследовательский институт лесосплава) сконструирована специальная машина, устанавливаемая на плашкоут и работающая на плаву. В этой пловучей машине бревна подаются алеватором на движущуюся по рельсам тележку, откуда они попадают на поперечным транспортером сбрасываются на поддерживающие балки, подвешенные трассами на лебедках.

Опытные образцы машины испытаны в Череповце. В текущем году машины Альберта поступят в эксплуатацию.

### Отлынивают от учебы

Плохо посещают школы неграмотных и малограмотных при Горне-Шелтозерском сельсовете. Плохо потому что сельсовет и клуб мало-разъяснительную работу среди неграмотных и малограмотных проводят слабо.

Есть злостные прогульщицы школы неграмотных, среди них жена секретаря сельсовета Смиркова, ветфельдшера Кузнецова, колхозница Буасева, Емельянова, Коробкина и другие всячески отлынивающие от учебы. Комсогр.

## С'ЕЗД ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

13 мая в клубе Б-Шелтозера состоялся 1-й районный с'езд женской молодежи, в котором участвовало 50 делегатов, представляемых от 400 молодых женщин района. С'езд обсудил ход выполнения решений ЦК ВЛКСМ по работе среди женской молодежи и выбрал делегатов на республиканский с'езд. Исключительная активность делегатов. В прениях выступило 22 чел., это показатель огромного роста культурного и политического уровня молодых женщин. Комсомольские и, в особенности профсоюзные и советские организации совершенно слабо работали с женской молодежью, не использовали и не организовали их возросшую активность. Недостаточно проводилась работа по повышению квалификации, выдвижению молодых женщин, организации среди них учебы по ликвидации неграмотности и малограмотности, что являлось основным в решениях ЦК ВЛКСМ.

В УОРДе, например, из 146 молодых женщин 93 работает чернорабочими. 88 малограмотных, 12 неграмотных, охвачено же учебой в школах малограмотных и неграмотных только 27 чел. Плохо развернута кружковая работа. Из 400 молодых женщин учится в политшколах 31 человек.

Желание учиться, повышать свою квалификацию, работать по-стахановски у

молодых женщин огромное. Вот что говорили отдельные делегаты:

**Бошанова** — Шокшинские разработки. «Я работаю бригадиром на деревне, моя бригада за апрель выполнила программу на 105 процентов, сейчас изо дня в день перевыполняем план, добьюсь, что моя бригада будет работать с еще более лучшими показателями. Я хочу быть хорошо грамотной, учусь в школе малограмотных.

**Орехова** — Шокша, разработки.

«Я рада, что ликвидировала неграмотность, сейчас читаю книги и газеты, буду добиваться повышения своей грамотности, хочу стать "Ворошиловским стрелком". Осознавайтесь, нужно организовать стрелковый кружок.

**Абрамова** — агроном. — Приму все меры к тому, чтобы мой участок вышел в число передовых не только по своевременному окончанию весеннего сезона, но и качественно на отлично. Хочу продолжать повышать свою квалификацию. Прошу РК ВЛКСМ оказать мне содействие в предоставлении средств передвижения, так как приходится ходить пешком с Б-Шелтозера до Каскескулья.

**Мельникова** — колхозница колхоза им. Кирова Б-Шелтозера, говорит, что не только у меня, а у всех девушек нашего колхоза есть большое желание

учиться, участвовать в об-

щественной работе, но ни кто нас не организует, мало того, вот я имею комсомольский билет с 1932 года, а ни кто меня не привлек ни на собрания, ни куда.

**Маркова** — колхозница «Путь к социализму» села Шокша, сказала, что скверно поставлено культурное обслуживание, одно кино и то из рук воин плохо работает. Мы хотели бы иметь значки ГСО, «Ворошиловский стрелок», участвовать в драм-кружке и т. д.

Комсомольские организации должны возглавить инициативу девушек и провести организацию кружков, вовлечь в учебу, по серьезному заняться выдвижением женской молодежи.

На Всекарельский съезд женской молодежи избраны 12 лучших девушек района. т. **Сидорина** — Настя, **Медведева** — ученица 7 класса Рыбецкой школы, **Рязанова** Зоя — педагог Залесской школы, **Абрамова** — агроном II-го участка, **Бошанова** — бригадир деревни Шокша разработки, **Суданова** Мария — комсорг УОРДа, **Медведева Екатер.** животновод колхоза Калинина, **Андреева** Мария — колхоз Егеря, **Левнина** —десятник я/п Ишанина, **Игнатова** — зав. детплощадкой Б-Шелтозера, **Голованова** — работница ОРСа УОРДа, **Няргинская** — к-з «Новая Жизнь» Вехручи.

## Летние оздоровительные площадки

С 20 июня по 20 июля в районе будут организованы летние оздоровительные площадки для детей. Всего площадками будет охвачено 120 детей. Площадки организуются при Шелтозере, Рыбке, Шокше и Матвеевской сельге. Приниматься на детские площадки в первую оче-

редь будут дети стахановцев, бывших красных партизан, лучших колхозников. Отбор проводится по школам совместно с комсомольскими и профсоюзными организациями. Плата за содержание детей в течение месяца 60 рублей. Предоставляются льготы.

**Сидорина.**

## СТАХАНОВЦЫ СОВХОЗНЫХ ПОСЛЕЙ

Пахари совхоза ОРСа Онежских разработок диабаза **Хентонен Иван** и **Носоножин Николай** первые выполнили почти в 2 раза нормы на вспашку твердой почвы. 10 и 11 мая **Хентонен** и **Носоножин** вспахали по 0,57-60 га при норме 0,33 га.

Пахарь **ЗАЦМАН** при норме 0,33 га вспахивает 0,40 га. **Павлов.**

## К ПРОВЕДЕНИЮ ПРОВЕРОЧНЫХ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛАХ

дителей в районе есть попытки задерживать школьников дома. Это не дело. Нужно каждому школьнику создать условия для того, чтобы ему легче было подытожить свои знания.

Завшколами и директорами уже сейчас обязаны во всех школах организовать для школьников хорошее, вкусное питание, подготовить комнаты и площадки для игр и т. д. Каждая школа обязана в ближайшие дни, подробно, познакомить всех родителей с мероприятиями по проведению проверочных испытаний, чтобы родители привели активное участие.

Сейчас перед каждым родителем, перед общественностью стоит серьезная задача помочь школе, педагогам и детям лучше провести проверочные испытания и закончить учебный год. У отдельных родителей

**Инструктор Артемов.**

## ВЫПОЛНЯЮТ РЕШЕНИЯ Х СЪЕЗДА ВЛКСМ

Первичная комсомольская организация при Райпо необходима и в дальнейшем бороться за качество в политической учебе, учиться на отлично, развернуть стахановские методы работы в магазине и столовой, организовать военно-физкультурные кружки, сдачу норм на «Ворошиловский стрелок», ГСО, ПВХО, организовать волейбольную площадку и создать постоянную команду.

Комсомольская организация Райпо, не на словах, а на деле реализует решения Х съезда ВЛКСМ.

**Порошин.**



## Сверхокладное добровольное страхование

В отличие от прошлых лет ЦК и СНК СССР в 1935 году приняли специальное постановление, которым разрешили органам Госстраха проводить в течение всего года добровольное сверхокладное страхование имущества колхозов, колхозников, рабочих, служащих и всех трудящихся. Президиум ВЦИК'a 20 февраля с. г. вынес постановление, обязывающее НКФ, органы Госстраха, ЦИК АССР, Край и Облисполкомы усилить работу по добровольному сверхокладному страхованию.

Посредством сверхокладного страхования колхозы и трудящиеся еще в большей степени обеспечат себя от стихийных бедствий и будут иметь возможность приобрести утраченное имущество. Достаточно сказать, что в 1935 году Госстрах Карелии выплатил убытков

по добровольному (сверхокладному страхованию) за падеж с. х. животных 72,3 т. руб. из них колхозам 64,4 т. или 70,0 процентов. Сумма выплатенного страхового вознаграждения колхозам сама говорит за то, как Госстрах способствует укреплению колхозного производства, поднатянув животноводства.

Колхоз им. Буденного Кондопожского района всех своих с. х. животных застраховал добровольно. 15 октября прошлого года в колхозе пала лошадь и Госстрах немедленно выплатил страховое вознаграждение в сумме 840 руб. В том же районе колхоз «Искра» не застраховал добровольно своих с. х. животных, в колхозе пала лошадь и Госстрах выплатил только 140 руб. (норма обязательного страхования). В колхозе «Безбожник» Ка-

далакского района застраховали в добровольном порядке только с. х. животных, а строения и инвентарь не застраховали. 2 января с. г. в колхозе «Серебряный скотный двор и Госстрах выплатил за скотный двор 3150 руб. и инвентарь 295 руб. (фактическая стоимость имущества значительно выше). Скот был застрахован добровольно и Госстрах за 9 голов выплатил 12.000 руб. и т. д. Можно привести ряд примеров.

Сверхокладное страхование построено на весьма льготных условиях, тарифы применяются как и по обязательному страхованию, допускается рассрочка платежа до 2-х месяцев, кроме того колхозам дается ряд дополнительных льгот.

Обращайтесь по вопросам страхования в Райстрахинспекцию, сельскую страховую комиссию, ветеринарным работникам.

**Вебер.**

Директор новой Леменской МТС Солецкого района, т. ГЕТИН, Валерий Александрович в 1934 году работал бригадиром тракторной бригады. Дедовицкой МТС, за перевыполнение плана получил от областной конкурсной комиссии премию 450 рублей и 2.000 для бригады.

Тов. ГЕТИН окончил 5-ти месячные курсы директоров МТС при сельскохозяйственном Университете им. СТАЛИНА и заслуженную учебу премирован часами и грамотой.

НА СНИМКЕ: тов. ГЕТИН осматривает на станции Леменка прибывшие трактора ЧТЗ.

«КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО»  
Воскресенье 17 мая 1936 г.  
№ 43 (892) стр. 3

# СЛАВНЫЙ ОТРЯД

С 10 по 12 мая в Москве проходил замечательный съезд. В Большом Кремлевском Дворце с руководителями партии и правительства встретились участники всесоюзного совещания жен хозяйственников, инженерно-технических работников тяжелой промышленности. С трибуны съезда выступили новый отряд строителей социализма, борцов за культуру быта и производства.

Съезд подвел итоги прекрасной работы советских женщин и принял обращение ко всем женам хозяйственников и инженерно-технических работников СССР, с призывом присоединить к этому доблестному отряду, распространить его на всю страну.

Вот, что они пишут в своем обращении:

— Дорогие товарищи, мы призываем вас присоединиться к нашему движению, распространить его на всю страну. Всюду, где работают командиры производства и сельского хозяйства, их жены должны бороться за культуру, за радостную жизнь, должны принять активное участие в общей борьбе за подъем производ-

ства. Наше место всегда, где нужна стalinская работа о человеке.

Мы нужны в школе, где учатся дети. Много для нас дела в общежитиях, столовых, клубах, больницах, на курсах и т.д. И уже первые наши шаги дают прекрасные результаты. Мы зовем вас последовать нашему примеру.

Будьте упорны и настойчивы в этой работе. Будьте настойчивыми большевиками партийными и непартийными в борьбе за цели, поставленные перед вами. Относитесь к общественным делам, как к своему личному, близкому, дорогому делу, делайте все так, как вы делаете для себя, своей семьи, своих детей. И жизнь ваша станет полнее, ярче и жизнь вокруг вас зацветет живым цветом.

КОЛХОЗ им. тов. БУДЕННОГО ОСТРОВСКОГО РАИОНА.



## ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА

УРАЛЬСК (ТАСС) 10 мая Западно-Казахстанская область выполнила план весеннего сева на 100,2 проц.

ЧИМКЕНТ (ТАСС) 12 мая Южно-Казахстанская область выполнила план весенного сева.

РОСТОВ-ДОН (ТАСС) Азовско-Черноморской край 11 мая выполнил план сева. По всем секторам засеяно 4,581 тыс. га.

11 мая Западная область выполнила план сева льна на площади в 330 тыс. га — на декаду раньше прошлого года.

## 19 ИЮНЯ — СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ БЕСЕДА ПЕРВАЯ

пространения подобны злостным слухам. Конечно, все это сплошная поповская выдумка: что бы ни происходило на земле — ни какого предвестника "на небе" не имеет.

Какова же истинная причина затмений и почему они так редки? Все затмения происходят только при определенном положении солнца, луны и земли. Луна много меньше солнца (в 65 миллионов раз побольше), но она значительно ближе к земле (почти в 400 раз), чем солнце. Поэтому луна иногда может полностью закрыть весь солнечный диск, подобно тому как ладонь руки, приближенная к глазу, заслоняет какие угодно большие предметы.

Солнечное затмение может произойти только в том случае, когда центры солнца, луны и земли окажутся на одной прямой линии. Тогда тень от луны, находящейся между солнцем и землей, попадет на

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В МОСКВЕ

14-го мая в 15 часов 30 минут в Колонном зале Дома Союзов начался третий московский международный шахматный турнир. Десять сильнейших советских мастеров во главе с гроссмейстером Ботвинником в третий раз вступают в бой с крупнейшими представителями шахматного мира запада.

Программные условия турнира мало чем отличаются от прошлогодних. Впрочем, контроль времени на обдумывание ходов на этот раз жестче, чем был на прошлом турнире. Так, в течение первых двух с половиной часов играющий должен сделать не менее 40 ходов, в течение каждого следующего часа — не менее 16 ходов.

Расцененная этот турнир, как крупное событие в шахматной жизни не только в СССР, но и за границей, экс-чемпион мира Хосе Рауль Капабланка пишет в "Известиях":

— Если соединить три московских международных турнира — 1925, 1935 года и выигнанный 1936 год, — то можно сказать следующее: первые два были турнирами, где значительная часть советских мастеров получала возможность встретиться с выдающимися иностранными мастерами и в известной степени померяться с ними силами. Нынешний турнир в Москве несет иной характер в том смысле, что в нем участвуют избранные советские мастера, уже показавшие себя, обладающие высокой квалификацией. На этот раз они будут иметь возможность проверить свои силы уже более конкретно".

### Тов. ВОДОПЬЯНОВ ПРИБЫЛ НА МЫС ЖЕЛАНИЯ

АРХАНГЕЛЬСК, 13 мая (ТАСС). Сегодня утром герой Советского Союза тов. Водопьянов вылетел из бухты Тихой на мыс Желания, куда благополучно прибыл примерно через 3 часа.

### ЧТО ЧИТАТЬ О СОЛНЕЧНОМ ЗАТМЕНИИ:

В.И. ПРЯНИШНИКОВ  
Солнечное затмение 19 июня 1936 года.

БАЕВ. Солнечное затмение.

## ЗАЕМ ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТИИ (Беспрецентно-беспрогрызенный выпуск)

### ТАБЛИЦА 52-ГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

Выигрыши выпали на следующие номера серии и облигаций:

№ № серий	№ № облигаций	размер выигр. в руб.	серий	№ № облигаций	размер выигр. в руб.	серий	№ № облигаций	размер выигр. в руб.
0034	58*)	200	3744	1—100	50	7019	25*	200
0186	100*	200	3745	39*)	500	7161	40*	200
0240	13**	200	3844	72**	200	7324	72**	200
0423	43**	200	3863	12**	500	7837	59**	200
0507	54**	500	4175	44**	200	7590	20**	300
0680	73**	500	4410	1—100	100	7703	90**	500
0758	86**	200	4424	81**	200	7806	1—100	50
1375	44**	200	4529	46**	500	7887	86**	200
1421	31**	200	4842	79**	200	8074	08**	200
1422	68**	200	4933	26**	200	8110	65**	200
1533	10**	200	5194	72**	200	8147	19**	500
1607	88**	200	5266	17**	200	8174	85**	200
1751	16**	500	5453	29**	500	8828	51**	500
1796	04**	200	5507	1—100	50	8578	38**	200
2205	1—100	25	5719	74**	200	8794	88**	200
2206	48**	200	5728	74**	200	8825	06**	200
2259	23**	200	5812	42**	500	8988	19**	500
2301	75**	200	5865	14**	500	9033	1—100	50
2311	26**	200	5952	16**	500	9096	38**	200
2572	32**	500	6202	52**	500	9127	95**	200
2673	29**	500	6476	1—100	50	9176	1—100	50
2878	94**	200	6560	67**	500	9269	66**	200
2931	86**	200	6588	41**	500	9322	63**	200
3062	1—100	50	6646	38**	200	9404	15**	500
3296	02**	200	6690	80**	200	9430	18**	200
3334	41**	200	6856	32**	500	9471	87**	200
3388	74**	500	6970	85**	500	9610	28**	200
						9978	73**	500

\*) Остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 25 рублей каждым.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАЙОНА В 1 ДЕКАДЕ МАЯ

Онежские разработки диабаза плав 1 декады мая выполнили 108,9 процента, дав стране продукцию в независимых ценах 1926—27 г. г. в 56,9 тысяч рублей.

Шокшинские разработки в 1 декаде мая редко снижали темпы работы. Плав первой декады мая выполнен разработками на 55 процентов, выработав продукцию на 11,500 рублей вместо 20,900.

Плав сорван, главным образом по вине обрабатываемого цеха, неправляющего с обработкой.

Во второй половине мая рабочие Шокшинских разработок должны покрыть недовыполнение 1 декады.

## НАВИГАЦИЯ НА ОНЕЖСКОМ ОЗЕРЕ.

12 мая вечером в Петрозаводск прибыл из Ленинграда пароход "Анохин". В ночь на 13 мая "Анохин" вышел в Шалу, захватив свыше 100 тонн грузов для сплавных пунктов, кое-операции Пудожского района и пассажиров. С 14 до 18 мая в Шалу будут курсировать пароходы: "Анохин", "Урицкий", "Андрей Жданов". Одновременно держать связь с Ленинградом.

В ночь на 14 мая на Сенне губу, Кижи, Заонежье выходит в первый рейс пароход "Роза Люксембурга".

С 18 мая намечается открыть прямое сообщение Ленинград — Петрозаводск Медвежья-гора. (КарелТАСС).

## Охраняйте ондатру!

Осенью 1935 года Шелтозерским заготовительным пунктом Карпушини заезжена, для разведения в озера района, ондатра. По биологическим данным ондатра вполне освоилась с новым местопребыванием и успешно размножается по району.

Однако нашлись любители похотиться за ондатрой, великолепно зная, что охота на ондатру запрещена. Обнаружены три случая убоя ондатры. Врач Гладиевский убивший ондатру штрафован НКВД на 100 рублей.

Сельсоветы и само население должны охранять ондатру от истребления, и злостных охотников привлекать к ответственности.

Надо помнить, что ондатра в будущем займет важное место в экспорте.

Мансимов.

Зам. ответственного  
редактора Н. БЫМОВ.

В. И. Прянишников.